



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ



ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
1443 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΑΡ. 1660

Αρ. Φακ.: 13.05.001  
Αρ. Τηλεφ.: 22 601543  
Αρ. Τηλεομ.: 22 602763

17 Μαΐου, 2021

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,  
Γενικό Ελεγκτή,  
Επίτροπο Διοικήσεως,  
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ),  
Επίτροπο Νομοθεσίας,  
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα / Επίτροπο Πληροφοριών,  
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,  
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,  
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,  
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,  
Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων,  
Συντονισμού και Ανάπτυξης,  
Αρχιπρωτοκολλητή,  
Γενικό Λογιστή,  
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,  
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,  
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,  
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,  
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,  
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,  
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου.

**Κατοχή μετοχών από υπαλλήλους ή/και συμμετοχή τους  
στα Διοικητικά Συμβούλια ιδιωτικών εταιρειών**

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι μετά από έλεγχο που διενήργησε η Ελεγκτική Υπηρεσία στο Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη, εντοπίστηκε ότι μεγάλος αριθμός υπαλλήλων κατέχουν μετοχές ιδιωτικών εταιρειών ή/και συμμετέχουν στα Διοικητικά Συμβούλια ιδιωτικών εταιρειών.

Γωνία Μιχαήλ Καραολή & Γρηγόρη Αυξεντίου, 1443 Λευκωσία,  
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: [rapd@rapd.mof.gov.cy](mailto:rapd@rapd.mof.gov.cy) Ιστοσελίδα: <http://www.mof.gov.cy/rapd>

Με αφορμή τα αποτελέσματα του εν λόγω ελέγχου και στο ενδεχόμενο οι υπάλληλοι αυτοί να μην εξασφάλισαν σχετική άδεια βάσει της ισχύουσας γι' αυτούς νομοθεσίας, υπενθυμίζεται με την παρούσα Εγκύκλιο ότι οι δημόσιοι υπάλληλοι, τα μέλη της Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας και του Στρατού έχουν υποχρέωση, σύμφωνα με τη νομοθεσία που διέπει τους όρους απασχόλησής τους, για εξασφάλιση άδειας για κατοχή μετοχών ή/και για συμμετοχή τους στη διοίκηση ιδιωτικών εταιρειών.

2. Πληροφορείστε ότι, ειδικά, για τους δημόσιους υπάλληλους και τους εκπαιδευτικούς λειτουργούς, αρμοδιότητα παραχώρησης άδειας για κατοχή μετοχών σε ιδιωτικές εταιρείες ή/και για συμμετοχή σε Διοικητικά Συμβούλια ιδιωτικών εταιρειών έχει ο Υπουργός Οικονομικών, βάσει των άρθρων 65 και 52 των περί Δημόσιας Υπηρεσίας και περί Δημόσιας Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας Νόμων, αντίστοιχα. Σημειώνεται ότι η ίδια διαδικασία εφαρμόζεται κατ' αναλογία και για τους εργοδοτούμενους ορισμένου και αορίστου χρόνου και για τους συμβασιούχους εκπαιδευτικούς αφού, βάσει της σχετικής σύμβασης που υπογράφουν κατά τον διορισμό τους, υπόκεινται και αυτοί στις υποχρεώσεις που προβλέπουν οι πιο πάνω Νόμοι.

3. Συγκεκριμένα, το προαναφερόμενο νομικό πλαίσιο αναφορικά με τους δημόσιους υπάλληλους και εκπαιδευτικούς λειτουργούς προβλέπει ότι:

- Δεν επιτρέπεται να κατέχουν μετοχές ή άλλο συμφέρον ή να συμμετέχουν στη διοίκηση οποιασδήποτε μη δημόσιας εταιρείας ή συνεταιρισμού ή άλλης επιχείρησης ιδιωτικής φύσης παρά μόνο ύστερα από άδεια του Υπουργού Οικονομικών.
- Η άδεια του Υπουργού Οικονομικών μπορεί να χορηγηθεί με τέτοιους όρους όπως θα καθοριστούν από τον Υπουργό, εφόσον η χορήγησή της δεν είναι ασυμβίβαστη με την εκτέλεση των καθηκόντων του υπαλλήλου / λειτουργού.
- Ο Υπουργός Οικονομικών χορηγεί την προαναφερόμενη άδεια όταν η χορήγησή της εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον ή όταν το συμφέρον των υπαλλήλων / λειτουργών στην εταιρεία, τον συνεταιρισμό ή την επιχείρηση ιδιωτικής φύσης προήλθε από κληρονομική διαδοχή και η κατοχή των μετοχών δεν θα τους επηρεάσει στην εκτέλεση των καθηκόντων τους.

Επισημαίνεται ότι, για τα μέλη του Στρατού της Δημοκρατίας εφαρμόζεται αντίστοιχη διάταξη όπως αυτή των δημόσιων υπαλλήλων/εκπαιδευτικών λειτουργών και τη σχετική αρμοδιότητα έγκρισης έχει ο Υπουργός Άμυνας, βάσει του περί του Στρατού της Δημοκρατίας Νόμου.

4. Αναφορικά με τη διαδικασία εξέτασης τέτοιων αιτημάτων από δημόσιους υπάλληλους και εκπαιδευτικούς λειτουργούς, σημειώνονται τα ακόλουθα:

- Τα σχετικά αιτήματα θα πρέπει να απευθύνονται με επιστολή στην οικεία Υπηρεσία όπου ο υπάλληλος υπηρετεί (για τους εκπαιδευτικούς λειτουργούς, στο Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας), συνοδευόμενα από το Ιδρυτικό Έγγραφο και Καταστατικό της εταιρείας / επιχείρησης, πρόσφατο πιστοποιητικό μετόχων σε περίπτωση υφιστάμενης εταιρείας, καθώς και πληροφόρηση για τις τρέχουσες δραστηριότητες της εταιρείας / επιχείρησης.

- Η οικεία αρμόδια αρχή του υπαλλήλου διαβιβάζει το αίτημά του, μαζί με τις απόψεις της ως προς το κατά πόσο η χορήγηση της αιτούμενης άδειας είναι συμβατή με την εκτέλεση των καθηκόντων του, λαμβάνοντας υπόψη και τα προαναφερθέντα έγγραφα / πληροφορίες, στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού για εξέταση και υποβολή στον Υπουργό Οικονομικών για λήψη απόφασης.
5. Είναι παράκληση όπως μεριμνήσετε για την ενημέρωση των υπαλλήλων για τα πιο πάνω, με σκοπό την πλήρη συμμόρφωσή τους με τη σχετική νομοθεσία.



Έλενα Οικονομίδου - Αζίνα

Διευθύντρια  
Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης  
και Προσωπικού